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	� ��� ��ح                                                                                           ��
  ع ت  3: ا����م             

  د 30 � و 3: ا���ة                    ا�����ن ا���ر��� �� ا�
لوم ا���ز�����ذراع ا����ان                                 

  2008/2009                                                                                                      و%	� $��ي وزو   

Ξ ا��و�وع ا�ول Ξ  

  )���ط 4(: ا�
	��� ا�ول   


ات ا�,7�.8 	��6 �45 ا23�ص �0/.+ -,+ ا��*(�� إ	'��H3C-COO-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3 .  


ل ���+ �A ذآ4 ا��?�
�� ا�
<�*�� ا�����ة �=7 �8>�� -أ-1)C�� Dا��ز�� D����*.��� ��)*ا�(�/� -,+ ا�� Eأ�.  


ل ��6 إ	'��
ات ا�,G-  7�.8ـ )C�� 7��*.د�� ا��H� I.أ ��ء ا��.*�.أآ �	�C$ A� ت��.  
2-  �KCا�� �8�t = 0 ج���0.5mol  7��*.ا�� D�Aن ورق ال

D�B  Q ا��.*��4�P��G 0.5mol  7 ،و PH ا�Nي 	�

�د �Wل آV = 83mL. 7ا�Q?C ا�=�� ��. E��V�T�U �45ات �S�P D ا�=,4	R ا��4آ� C�5 min  آ��� ا���دةn 

6�� 7)C8X ن

ات ا�,7�.8 ا��.=��'	3 :  

55 50  45  40  35  30  25  20  15  10  5  0  T(min)  

0.33  0.33  0.33  0.32  0.31  0.30  0.28  0.27  0.24  0.20  0.14  0.00  n(mol)  

�م ا�.*��7 -أY$ ول��م  nوا .8.] ا�D�G ���H آ��� ا���دة .أ�6Zء 2Y.ات ا�,7�.8 و ا�
��'	3x.  

�اءا �D ا���KC  -ب.Gا�?��� ا �<��� �2
  ؟t = 45min �� ا Q ا�C��� ا�.� $

�د �X هN^ ا�C��� ا�.4آ�I ا��
�� ����	] وا .8.] ���� 
�RG ا�.
ازن  -2ـ PK.  

8�0.10� ا�.
ازن ، �T�U  -دmol 7��*.ا�� D�B د�P، 7��*.آ�4 ا�  

�ا`� .G3اQri    ا�?���  وا .8.] ا �<�X ر
    .�?>� ا�.� $.5

�%�� ا���n = f(t)  D	�'7 ا�,��ن $/�4ات  -3G.  

  ا�C?��� ��.*��4�7ف ا����4  -أ  
  .t = 20minأI�P ���� هN^ ا����4 �8� ا���KC  -ب 

  )���ط 4( :ا�
	��� ا����� 

�	4 ��4 ا�رضY$  :ب c	رd.ا� D=�	 )م
�	4 ��4 ا�رض ��,�� )ا�04�ص-ا��
را��Y$ D�.  

ل �
اة ا��
را��
م -1C.� ���=د�� ا��Hاة ا�04�ص  238 ا��
  :ه�  206إ�6 �

eyx 0
1

4
2

206
82

238
92   He   PbU −++→

 

�د ��د ا�.*==�ت P)α(دا�.*==�ت�( و�
−β.(  

  
2  -  ��2
�

ر ا�?�)Hا� c	رd$ :  h*� �<� �.��2 ،ا�
�

ر ا��h*8� ���.8 ا��Y,5 ا�?�V)2>�، أن ا� D�، iP��

 4�Hما�

ي ��6 ا��
را��.C$،238 206وا�04�ص  �.G�
 I�8G. آ��� ا�04�ص �و�D 2>� أ4Wى ،أن $�ا	

2
دة 4V0 �Xة 	.A� I �8 ��4ه� ا��8,� 
8�206� ���س آ��� ا�04�ص .ا��  ��	�
ر �V0 D� �8�� �X

 �	
�د أ�H� ���H-3ا l��8.68 ا�C8� D� ���5�4ة إV)4 ا��� �	�C$ D=�	، 7,� D� دة
2
� D=$ Q� �<�ر أ�,.��Gو،
  . 238ا��
را��
م 


ر ��	�� ��4ه� ه
 ��4 ا�رض ���4V0 D� �8�� 4.H� ـG +� tterre.  



 

238   

 2.5x10ذرة . 

 .  

  

�<.Y)�� ت�YX . 4آ��$ D��H$ أ72 درا � و D�


ل �C� 6�� 7)C8X 4ّ�1ةS  .NWd�  ل
�Cا ا��Nه D�

�روآ��� ا�(
د	
م  �<�)( )()(
−+ + aqaq OHNa            

�م ا�8>�`� Y.ا� �,�� ��.*��7 إ��Cل أو2

  ��ذا $�.8.] ؟. �h*8 ا�'8�`��

2� ��6 ار$*�ع 
$ ،h = 1500m  n5  D�

2 

�د أ�
	� ا��
را��
مH�238   �8�Hا� �X دة
2
 .ا��

N م

	� ا��
را���3. 

 ���H-3ط ا�Z8ا� RG�

Q ا .8.] λ  

Nu  ��%�GNu(0). م
�د أ�
	� ا��
را��� I�Pأ Q
238

 �KCا�� �8� �8�Hا� �X ��Y,.ا��t=1.5x10
9
ans  .�?�.8ا� D� �����G qYC$.  

 4�Hا� T)� Dز� T	4H$ Eا�t1/2  م
���238
را��.  

8� ا��NPb(tterre) �KCا�65 ���س آ��� ا�04�ص � tterre ���Y2.5 ا�x10
12

Nu(tterre وNu(0)   NPb(tterre) . I�PأNu(tterre)  

  

  


ل�C� 6�� ي
.C$ 0  ��رورةS   r	
�ت ��(S�PHCOOH �<.Y ا���'��YX


ل   ،100�D� ��?P NWd ا�Y�رورة ا����YG و ���د^ �C� 6�� 7)C8X 4ّة�


ل �C� �5 ا
G ^4	�H� 2وS   م
�روآ��� ا�(
د	�<�
 C2   ���.7 ��6 ا�,��ن ا�)C.8X: 

�YG�4ة ا��	�Hا�� q�YC.G n��	 يN,� ا�	ل ا�.?4
.أ�E ر Q ��,4و$=

.أآ.H� I�د�� إ��Cل ا��X S�C ا���ء

�م $*��7 ا%��CلY.� ول�2 sZ�أ.

�م ا�8>�`� . أI�P $4آ�� ا�S�C ا���.7�H، إ .8.] $4آ�� ا��X S�C ا�Y�رورةY.ا� �,�� �أو2

 Qr,f  .  

 ��`�8.��
-
(aq) (aq) /HCOOHCOOH    [.8. ا Q
Ka ��`�8'ا� h*8�

  

�رس 4Pآ� 4G �,Pد �(T �45ه� �r = 1.5cm  �<.�.وآm = 13g  6 ار$*�ع�� �2
$ ،

.  

1.  68C84 ا��,.H�Nu(t) م
�د أ�
	� ا��
را��H�

  :��D� D ا�,��ن  -1 -1

�ا`�  -.G3د ا�Hا�Nu (0)

-  Dا��� RG�
�  ���H-3ط ا�Z8ا� RG�

Q ا .8.] 
u(t)ا�E ا�H,�رة  -  2 -1

 �KCا�� �8� �8�Hا� �X ��Y,.ا��

 1 - 3   -  4�Hا� T)� Dز� T	4H$ Eا�

ا�65 ���س آ��� ا�04�ص  -2

2-1-  D�G ���Hا� �2terre) 

  .��D ��4 ا�رض  -2-2

  )���ط 4(: ا�
	��� ا�����


ل�C� 6�� ي
.C$ رورة��


ل �C0ا��S  ^د�، �D� ��?P NWd ا�Y�رورة ا����YG و ��

�ر^ � ��?P د� ml 20ا���
 mol / l 0.02 =$4آ��^  

1-  �YG�4ة ا��	�Hا�� q�YC.G n��	 يN,� ا�	ل ا�.?4
أ�E ر Q ��,4و$=  

أآ.H� I�د�� إ��Cل ا��X S�C ا���ء -2  

�م $*��7 ا%��Cل -3Y.� ول�2 sZ�أ  

 

أI�P $4آ�� ا�S�C ا���.7�H، إ .8.] $4آ�� ا��X S�C ا�Y�رورة -4
.ا��X S�C ا���ء  

 Qr,fإ .8.] آ�4 ا�.*��7 -5

��.pKa  ��`�8أو2� �D ا�,��ن  -6

  )���ط 4(: ا�
	��� ا��ا��

�رس 4Pآ� 4G �,Pد �(T �45ه�   �

�. o ا��
At   ا�رض �8



3 

 


ط 4Pا 2� ا��H�د�� ا�����8  - 1Yر ا���,.��Gz(t)  . ر
Cر ا���.V�oz  �5Y8ا� *7 وا� 
C� �<2
�o  أ�,� I�$4ا.��

  . وا�ز��8 
      D�.*�.V� D�.Y	45G رض��G �,Cام ا��  .اI�P  ��4 ا50

�س  -2��Wأر �HXدا ، D�	4Wأ D�$
Y� ا�,4د �,P AUV$ �Y�YCا� �XF  �<$�
ة -YG �<2N�8� �.ك ا��=.P3ة ا
f = kvو�
2   

�س و��ر�>� - أ ��Wأر �HXة دا�- I�Pأ  �,C7 ا�Y
�ة - A� . ذا$�.8.]؟�� 

�5H� : اء
<�� ���?C1.21 ا�=.�� ا�Kg/m
V = 4/3 πr  : وQ?P آ4ة3

3.  

2� ا��H�د�� ا�.*����t ا�����ة ��4Cآ� و D�G أ�>� $=.I ��6 -ب                                                       
 7=Zا�dv/dt=A-Bv

2  . D	ار�Yا .8.] �,�رة ا��A   وB .       

  . G �8�H.��k��,��ن أI�P ���� ا�'�RG  -2ـ 

�ا -د  .G3ا�.��رع ا �����G �4C�� �`.    = 9.81 m.sآ� 2
-2 g 

 

   )���ط 4(: ا�
	��� ا�����

 �<.H  �*'ّ=� DCZ�C= 0.25µF   ��`�G4<=4آ�  ا�Cا��  +$
�  ��
�  �5 
GE = 6 V    �KCا�� �  t = 0و  �4آ,>� �8

  . rو �Y�و�.>�   �5G4� D�GL  و-��H ذا$�.>� 

 4$

ا �5 را Q ا%ه.�از $/�4ات ا�.G D	�H�uC (t)  ا����� �	
  :��� ���� ا��	ّ��� ����� 
�� ا�

  �� ��E ا%ه.�ازات ا����UP ؟ -  1

� هN^ ا%ه.�ازات ؟ -  2��V$ 4�*$ Tآ�  

3  -  4$
  .  ��� ���� ا��	���  uCأو2� ا��H�د�� ا�.*����t ا��.� 	YYC>� ا�.


�� ���&�� %$# ا�"ور  -  4T '��  ه�*ازات.  

  .-�/"-�   r&/�$� ا��.�و-�  -  5

  . uCأآ�7 �� ه56 ا����� ا��/�د�� ا����3��� ا��� �2..�1 :  1 - 5  

  . u(t) =Um cos(ω .t +ϕ ): ;� ه56 ا�/�د�� :  2 - 5  

 . ωو  Um   ،ϕ آ� -�   أو=" >���             

 5 − 3  : ���

$�رة آ� -� ا� @���Aاq(t)  و %"ة ا����ر ���	���i(t)  ا���ر �� ا�"ارة.  

 5 - 4  : �Bرة ا�"ور ا�6ا�$
 �C
   TO.أ

6  -  �/�%Eا� ��B7 >��� ذاG;أL  �Bوي ا�"ور ا�6ا�G2 ان %$# ا�"ور ���
.  

7  -  �BE�� ا 2*وده�"�E- ا�"ارة �� �G�Gا�� ��
ا����   RO-� >��� ا��.�و-� .   �26L��ug = RO .i اKه�*ازات، &�آ7 


�"-� B	Eن -.�و-� ا��B  �/�%E	� ا���Eل 
�� إه�*ازات =�$��.r = 10 Ω  

  

                                                                                                      O��Eو�� ا�� Pو ا  


